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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
 
OGGETTO: Presentazione da parte del Sindaco delle linee programmatiche relative 

alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato ai sensi 
dell’art. 46 del D.L.gs n. 267/2000 e dell’art. 13 dello statuto comunale. 

 
 
L’anno  DUEMILASEDICI, addì  25 del mese di  LUGLIO alle ore  21,00  nella Sede Comunale. 
Previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero convocati in 
Sessione ordinaria, Seduta pubblica e Prima convocazione i componenti il Consiglio 
Comunale. 
 
All'appello risultano: 

  Presenti Assenti 
PAGLINO PAOLO  x  
ROSSI SILVIO  x  
ZANI MARILENA  x  
BALLASINA ANGELO  - x 
BARLASSINA ATTILIO  x  
CANDIAN MARTINA  x  
ERBEIA MARCO  x  
BRUSTIA CRISTINA  x  
CACCIA MARIO  x  
CAIONE MARCELLO  x  
SALSA CLAUDIO  x  
  10 1 

 
Partecipa il Segretario Comunale Brera dott. Gianfranco, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco dott. Paolo Paglino assume la Presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 

 
 
 



Oggetto: Presentazione da parte del Sindaco delle linee programmatiche relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato ai sensi dell’art. 46 del 
D.L.gs n. 267/2000 e dell’art. 13 dello statuto comunale. 

 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 
Premesso che l’ art. 46 comma 3 del D. Lgs 18.8.2000 n. 267  stabilisce che 
Entro il termine fissato dallo statuto, il Sindaco  presenta al Consiglio le linee 
programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 
mandato; 
 
Visto l’art. 13 dello statuto comunale che fissa in sessanta  giorni il termine 
entro il quale il Sindaco  presenta al Consiglio le linee programmatiche 
relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato; 

 
 

IL SINDACO 
 
 
Presenta al Consiglio comunale le linee programmatiche relative alle azioni e 
ai progetti da realizzare nel corso del mandato successivo alle elezioni 
amministrative del 5 giugno 2016. 
 
I contenuti essenziali delle linee programmatiche sono riportati nel 
documento allegato al presente atto sotto il punto A) per farne parte 
integrante e sostanziale.  
 



ALLEGATO “A” 
 
Come abbiamo avuto modo di illustrare durante la campagna elettorale, la nostra azione di governo 
avrà alcuni punti inderogabili: trasparenza, innanzitutto, e capacità di trovare le risposte giuste. 
E le nostre prime azioni sono andate in questa direzione: questa giunta ha infatti deciso di inviare, a 
scadenza variabile, al capogruppo di maggioranza e a quello di minoranza una comunicazione nella 
quale sono riportate tutte le iniziative assunte, in modo che sia possibile valutare immediatamente il 
nostro operato. 
E abbiamo subito dato una risposta alle numerose richieste della cittadinanza che ci hanno chiesto 
di mettere in sicurezza l’area-giochi di Granozzo, recintando lo spazio e vietando l’uso delle 
attrezzature ai più grandi. 
 
Ma veniamo al programma di governo, che ricalca gli obiettivi che ci eravamo posti in campagna 
elettorale e sui quali abbiamo ottenuto il voto dei nostri concittadini. 
Il primo impegno che ci prendiamo riguarda il mantenimento dei servizi sociali che già il Comune 
eroga. In più, abbiamo già iniziato a pensare alla distribuzione di pasti caldi presso il domicilio 
degli anziani del paese: nel bando di gara per la gestione del servizio, c’era anche la richiesta 
all’impresa vincitrice di farsi carico di questo servizio, una volta riscontratane la necessità. 
 
In concreto, metteremo mano all’impianto di illuminazione pubblica all’incrocio della Sp 9 con la 
strada per Monticello e poi allo svincolo per Case Sparse; prevediamo la sistemazione di via Di Dio 
e via per Granozzo a Monticello, con la realizzazione dei marciapiedi e analoga operazione va fatta 
a Granozzo, in via Marcella Balconi. 
Un altro progetto che ci sta a cuore è la sistemazione dell’area adiacente alla scuole, con un arredo 
urbano che meglio la qualifichi. In quella zona vanno poi completati i marciapiedi attorno alla Pro 
Loco e la pavimentazione dell’ingresso carraio dell’Area feste.  
Ci impegniamo a valutare un progetto che tocca la sicurezza di tutti i cittadini: come è già stato fatto 
altrove, valuteremo l’ipotesi di stipulare un’assicurazione, a nome del Comune, che possa tutelare 
tutti i residenti in caso di furto in abitazione. E in ogni caso abbiamo deciso di rivedere tutto il 
sistema di videosorveglianza, per completarlo e renderlo il più efficiente possibile. 
 
Un punto fondamentale per il nostro paese riguarda la scuola: la sola presenza di un istituto 
scolastico rappresenta un arricchimento per tutto il paese e un’occasione di crescita. Ma non 
possiamo nascondere che la maggiore preoccupazione riguarda la possibilità che il numero degli 
iscritti possa calare, anche a fronte di offerte concorrenziali che provengono dai paesi vicini. Per 
questo motivo abbiamo già iniziato una serie di proficui colloqui con la dirigente scolastica, in 
modo da mettere in cantiere iniziative che migliorare l’offerta formativa e, di conseguenza, 
migliorare l’appeal nei confronti dei genitori e invogliarli a iscrivere i loro figli nelle nostre scuole: 
l’iniziativa sarà rivolta anche ai paesi vicini, Lumellogno in particolare.  
Un occhio di riguardo va alle tematiche giovanili e del lavoro, in quest’ultimo caso per quel che può 
essere di competenza di un’amministrazione comunale. 
 

Tutto questo, lo ripetiamo, nella trasparenza più totale ma anche nel rispetto dei rispettivi ruoli, 
maggioranza e minoranza. Ognuno adotti gli atteggiamenti che ritiene più opportuni: chiediamo 
solo che la stella polare che guiderà l’operato di tutti noi eletti dai cittadini sia quello di pensare solo 
la bene del paese. 

 
 
 



Letto approvato e sottoscritto 
 

IL SINDACO 
F.to Paglino dott. Paolo 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Brera dott. Gianfranco 

 
============================================================================ 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(Art. 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267) 

 
Reg. Pubb. n. _______ 
 
Certifico io sottoscritto Messo Notificatore che copia del presente verbale viene pubblicato il 

giorno 10/08/2016 all'Albo Pretorio ove rimarrà esposto per 15 giorni consecutivi. 

lì, 10/08/2016 
IL MESSO 

F.to Maria Pedalino 

 


